

酷暑中,地铁检修人与烈日为伴,与热浪共舞—— 他们用汗水浇筑列车安全基石



经受日晒下烤的轨道维护员。

户外工作者们为城市岁月静好挥汗如雨,始终牵动着工会“娘家人”的心——
默默守护,为劳动者撑起“清凉伞”

南通市总工会聚焦户外劳动者群体需求,通过开展劳动保护督促检查、实施高温慰问行动、加强爱心服务站建设等举措,打好防暑降温组合拳,为他们撑起夏季防暑降温“清凉伞”。

“健康防护网”安全严密

接踵而来的高温天气,给奋战在一线的劳动者带来了不小的挑战。

6月20日,市总工会下发《关于做好2023年夏季职工劳动保护和防暑降温工作的通知》,要求各级工会督促用人单位为职工改善作业条件,配备防暑降温用品和急救物品,按规定足额发放高温津贴,制订防暑降温工作方案和高温中暑应急预案。

“我们快递员不仅有高温补贴,还有防暑降温物资和卫生用品,这些都写在了集体合同上,有工会组织为我们‘做主’,维护我们的合法权益。”南通邮政速递快递员王岚自豪地说。

在绕城高速建设项目工地,钢筋班组负责人王志林正指挥着钢筋工安全操作。“目前,工程正攻坚抢期,按照市总工会通知要求,我们把工会高温慰问品发放到位,同时让钢筋工人‘做两头、休中间’,每天配备人丹、清凉油、藿香正气水等,让他们安全安心工作。”王志林介绍。

开展劳动保护监督和高温作业检查,发现整改安全隐患;开展职工安全知识教育,让职工掌握防暑降温知识,提高自我保护意识;开展高温岗位职工健康体检,及时了解掌握职工健康状况……烈日炎炎下,各级工会推动企业落实劳

动保护制度,为劳动者筑起健康安全可靠的“防护网”。

“清凉大礼包”送到一线

在地铁2号线通富路站的项目建设工地上,摆着毛巾、洗手液、沐浴露及夏季防护盒等防暑降温物品,这是南通市总工会送去的“清凉大礼包”。

“这一份份清凉物资,让我们心里头暖暖的,干活儿更有劲啦!”建筑工人李成平右手拎着清凉物资,左手拿着刚刚摘下的安全头盔,用胳膊擦着额头的汗水,抑制不住内心的激动。

“感谢你们不畏高温、默默付出,这些清凉用品代表我们工会的一点心意,向你们表示感谢。”“职工防暑降温工作落实到位了吗?有什么困难可以跟工会说”……近日,南通市总工会正式启动了“清凉一夏、幸福安康”为主题的夏季“送清凉、送安全、送法律”高温慰问活动,组织多支慰问小组,分批深入车间一线、重点项目建设工地等高温作业场所,给奋战在一线的高温劳动者送去防暑降温物资和“娘家人”的贴心关爱。

“今年,工会送清凉活动在坚持常规慰问的同时,突出全市重点项目建设工地和户外一线作业人员,把送清凉物资与送健康、送安全、送法律、送文化等有机结合,助力提高户外劳动者的安全防护技能,为全市高质量发展贡献工会力量。”据市总工会党组书记、副主席葛志娟介绍,今年全市各级工会将筹集资金2000万元,累计慰问一线职工20万人次。

从西瓜、矿泉水、绿豆汤,到毛巾、水杯、遮阳帽,许多户外劳动者收到了工会组织送上的“清凉大礼包”。连日来,

各级工会下企业、走基层,真情关爱送清凉,慰问对象覆盖产业工人、交辅警、城管队员、环卫工人、快递员、外卖员、货车司机等群体。

“爱心服务站”就在身边

“送了半天快递,跑了一路,累坏了,在工会户外劳动者爱心服务站既可以喝水、休息,还可以吹吹空调、看看报纸,让我全身一下变得轻松、自在。”正在南通电信公司市总工会爱心服务站休息的顺丰快递小哥郑其兵说。

尽管外面烈日当头,但工会爱心服务站里甚是凉爽。位于南通电信公司营业厅的市总工会户外劳动者爱心服务站,空调、冰箱、矿泉水等一应俱全。“我干跑腿一年多了,经常来这里休息、乘凉。中午到这儿歇一会儿,感觉立马‘充满电’了。”正在服务站休息的跑腿快递员张林说。

工会爱心服务站为户外劳动者免费提供饮水、充电、热饭、歇脚等服务,配备空调、冰箱、手机充电、微波炉、应急药箱等设施,为大家解决休息难、充电难、就餐难等难题,成为户外劳动者的“歇脚地”和“加油站”。户外劳动者可通过南通工会微信公众号、江苏工会App、百度地图等,查找离自己最近的工会爱心服务站。

职工对美好生活的向往,便是工会工作的着力点。今年,南通市总将在全市新建不少于50家工会户外劳动者爱心服务站,并对2016年以来建成的381家“爱心驿站”进行审核复验,切实提升职工服务工作成效。

本报记者彭军君
本报通讯员韩石华

高温下的坚守

酷暑难耐的天气,给地铁运营检修的一线作业人员带来重重“烤”验。为确保电客车永葆动能,他们与烈日为伴,与热浪共舞,用汗水浇筑列车安全平稳运行的每一块基石。

接触网上的“高空舞者”

5日清晨6:30,南通地铁接触网一工班的成员们早早抵达了各自作业点,只为趁着清晨的一丝凉爽加快施工进度,朝着2号线通车试运营的目标加速冲刺。

在幸福车辆段试车线接触网施工作业点,12名工班成员分成2个小组,检修人员刘俊平熟练地穿戴好安全护具并进行细致检查后,在工班长蒋宽胜的带领下,矫健地爬上了距离地面将近5米的接触网腕臂。接触网都是金属,最高时温度可达到60℃。烈日直射在检修人员刘俊平的脸上,豆大的汗珠在阳光的照射下闪闪发亮,高梯车站立平台被他们的汗水浸湿一片。

蓝天白云下,户外两组作业人员同时开工。高梯车循序推进,他们逐点检修接触网悬挂中的吊弦、分段绝缘器和手动隔离开关。为了作业安全及做好人身保护,检修人员穿戴长袖上衣和棉布手套,工作一小会儿,衣服里及手上已经大汗淋漓,汗流雨下。

轨道上的“钢轨侦探”

按照检修计划,室外温度超过35℃,地铁检修人就要对车辆段、停车场钢轨进行每日巡检。5日14时,轨道综合工班成员们正沿着平东车辆段轨行区徒步巡查,俯身查看钢轨方向、平顺度,确认每一个钢轨扣件、螺栓的紧固状态,检查确认车场线路、设备无异常,全力护稳电客车安全运行的根基。

“迄今没有发生过胀轨的情况,也绝不允许其发生。”露天段的巡道工作是“上晒下烤”的双面夹击,轨道维护员吕迪说,“为精准评估钢轨情况,我们要尽可能贴近钢轨、地面进行观察,可就算佩戴手套、身穿工作服,膝盖和手掌也会被烫红。”每次上道前,他们都要全副武装迎战热浪,耐热已经成为检修人员必须具备的特长。烈日当头,不论是弓腰、贴地查看,抑或是侧耳倾听,他们更加细致认真,一钉一铆都掺杂着他们洒下的汗水。

送凉爽的风水电维护员

“风扇已关机,上塔顶作业。”昨天,风水电维护员们紧扎袖口,穿戴好劳保用品,爬至冷却塔顶端,开始检修工作。为了使列车空调能够在高温天气下平稳运行,给乘客提供清凉的出行环境,车辆检修人员需要对列车空调定期进行清洁和检查,这对于身处超过40℃高温车顶上的检修人员来说,可谓是一项巨大的“考验”。为了确保全线车站温度适宜,检修人员需实时监控冷水机组各设备运行状态,并定期对空调机组过滤网进行清洗消杀。

周界摄像机是场段围蔽区域的“守护者”,能实时监控有无外人或者异物入侵,并把监控画面实时反馈给场段DCC,做到及时联动,确保场段安全。在1号线小海停车场,通信维护员们正顶着炎炎烈日对周界摄像机及其电路进行检修。一顶安全帽、一套工具、一个水壶就成了信号维护员的标配。确认好道岔状态后,他们拿起扳手、塞尺等工具便开始了检修,开程、密贴……他们用脚步丈量安全,用热爱守护安全。

为了保障行车组织畅通无阻、设备安全稳定运行,地铁运营检修人足蒸暑土气,背灼炎天光,坚持奋战在一线。 本报记者蒋娇娇
本报通讯员程阳



中国人寿作为副部级央企,是国内寿险行业的龙头企业,作为《财富》世界500强和世界品牌500强企业,公司以悠久的历史、雄厚的实力、专业领先的竞争优势及世界知名的品牌赢得了社会最广泛客户的信赖,始终占据国内保险市场领导者的地位,被誉为中国保险业的“中流砥柱”。

公司已为亿万客户提供风险保障和财富规划,作为新中国成立以来的第一家保险公司,公司区域管家一直以来秉承诚实守信、客户至上的理念。立足于每一片区域客户,为社区提供更高效、更便捷,更优质的服务,为国寿客户的生活增光添彩。

服务一片区域 成就一番事业
——礼遇客户 高效服务 温情相伴——